

**ОТЗЫВ**  
**ОБ УЧЕБНОМ ПОСОБИИ О. А. ДМИТРИЕВОЙ И И. А. МУРЗИНОВОЙ**  
**«ТЕОРИЯ ЛИНГВОКУЛЬТУРНЫХ ТИПАЖЕЙ»**

(Дмитриева О. А., Мурзинова И. А. Теория лингвокультурных типажей: Учебное пособие / О. А. Дмитриева, И. А. Мурзинова — [б. м.]: Издательские решения, 2016. — 136 с. ISBN 978-5-4483-4205-9)

Учебное пособие О. А. Дмитриевой и И. А. Мурзиновой «Теория лингвокультурных типажей» предназначено для студентов гуманитарных вузов и факультетов иностранных языков и представляет собой ценный источник теоретического и практического материала по развитию языковой и культурологической компетенции обучающихся.

Данное учебное пособие делится логически на две части и посвящено, с одной стороны, описанию базовых теоретических положений современной лингвокультурологии в целом, а также одной из её областей, теории лингвокультурных типажей, с другой — пособие практически ориентировано и содержит образцы описания лингвокультурных типажей по предлагаемому алгоритму. Кроме того, несомненным плюсом пособия, существенно повышающим его дидактическую ценность, является детальное изложение методологии изучения концептов типизируемой личности.

Основная задача пособия — раскрыть особенности французской, русской и британской языковой культуры с помощью современных методов, применяемых в лингвистике и пограничных с ней областях языкознания (описательный метод, метод контекстуального анализа, метод интерпретативного анализа, метод социолингвистического анкетирования, метод дефиниционного анализа и др.) и тем самым способствовать правильному применению знаний студентов в ситуации межкультурной коммуникации.

В каждом разделе предлагаются задания для аудиторной и самостоятельной работы студентов, позволяющие на практике применить исследовательские модели, предложенные в первой части пособия, даются оригинальные темы научных работ, которые обучающиеся могут написать самостоятельно, опираясь на систему описания лингвокультурных типажей, изложенную в пособии. Приложение содержит образцы анкет, на основе которых молодые исследователи могут разрабатывать собственные материалы для проведения лингвистических экспериментов, интервьюирования информантов и других видов практической научной деятельности.

В целом учебное пособие О. А. Дмитриевой и И. А. Мурзиновой «Теория лингвокультурных типажей» можно расценить как чрезвычайно полезное и тематически новое для современной лингвокультурологии, а его практическая направленность способствует формированию у студентов

навыков проведения научного исследования и в целом оптимизации учебного процесса студентов кафедры иноязычной коммуникации Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет».

Заведующий кафедрой иноязычной коммуникации  
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»  
кандидат филол. наук, доцент  
Елтанская Е. А.



«28 » сентябрь 2018 г.

Подпись Елтанской Е.А. заверяю

Начальник Управления кадров федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный университет»

С.В. Максимова